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Il sera tenu compte de la présentation et de la rédaction dans l’appréciation des copies. Tous 

les résultats devront être soulignés. 

 
 
Exercice 1  
Compléter sur l’énoncé par ∈ , ⊂ , ∉ ou ⊄. 

−1 …  ℕ 
56

8
…  ℤ  √

121

49
…  ℚ   ℝ …  𝔻  ℚ …  ℝ  0 … ℝ∗ 

Exercice 2 
Les quatre questions sont indépendantes.  
1. Démontrer que la somme de quatre entiers consécutifs est impair. 

2. Démontrer que si  𝑎 est un entier impair alors 𝑎2 est aussi impair. 

3. Soit 𝑎 un entier pair, 𝑏 un entier impair et 𝑐 un entier pair. 

Démontrer que 𝑎𝑐(𝑏 − 1) est divisible par 8. 

4. Pour tout 𝑛 entier relatif, on donne : 

𝐴 = 12𝑛 + 18  𝐵 = (15𝑛 + 6) − (6𝑛 + 21)  𝐶 = (3𝑛 + 6)(6𝑛 − 1) 

Démontrer que 𝐴, 𝐵 et 𝐶 sont des multiples de 3. 

Exercice 3  
Résoudre les inéquations suivantes : 

1. 10𝑥 − 2 ≥ 5𝑥 + 3    2.  
7

12
𝑡 + 1 >

𝑡

3
− 1 ; 

3. 
1

2
𝑥 + 2 > +2 − 2𝑥 +

1

2
 ;   4. 𝑡(2 + 2𝑡) ≤ 2𝑡(𝑡 − 10). 

 
Exercice 4 
Dans un repère orthonormé (𝑂 ; 𝐼, 𝐽). Soit 𝐴(−3 ; 2), 𝐵(−5 ; −2), 𝐶(3 ;  −1), 𝐷(5 ; 4), 𝐸(9 ; −4) et 
𝐹(1 ; 3). 
Dire si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses en entourant votre réponse. 
1. F est le milieu de [AD]. 
Affirmation vraie  Affirmation fausse 
2. ABCD est un parallélogramme 
Affirmation vraie  Affirmation fausse 
3. C est le symétrique de E par rapport à A. 
Affirmation vraie  Affirmation fausse 
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Exercice 5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Barème probable : Ex 1 :     Ex 2 :     Ex 3 :      Ex 4 :      Ex 5 :      Bonus :   

BONUS ! 

1. Montrer que pour tout entier 𝑛, (𝑛 + 1)3 − 𝑛3 − 1 est un multiple de 3. 

2. En développant (𝑛2 + 2)2, en déduire une factorisation de 𝑛4 + 4 puis 

justifier que 20174 + 4 n’est pas un nombre premier. 

3. Montrer que pour a, b deux réels strictement positifs,  

a) √
𝑎+𝑏

2
≥

√𝑎+√𝑏

2
 ; 

b) 
√𝑎−√𝑏

√2
≥

2

√𝑎+√𝑏
 si, et seulement si 𝑎 ≥ 𝑏 + 2. 
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